

24. Сокрушенность и сердце слуги

A. СОКРУШЕННОСТЬ

а) Ключевые места из Священного Писания

1-Коринфянам 1:27-29
Галатам 2:20

Иакова 4:10
2-Коринфянам 12:9-10

б) Бог не может использовать «что-то значащее»

Мы часто осознаем, что если мы хотим познать Божью силу, обитающую внутри нас, в той степени, в какой желает этого Бог, нам очень многое нужно изменить. Сатана всегда искушает желаниями, не чуждыми каждому из нас, — это стать «кем-то значащим», приобрести положение и известность. Даже в нашей христианской жизни это желание проявляется очень сильно, и мы часто пытаемся объяснить это нашим усердным служением Богу. Мы хотим быть «чем-то значащим» перед Богом. И очень часто к этому внутреннему желанию примешивается так много от плоти, что дьявол способен играть на этом. Даже у христиан, исполненных Духом, плоть и Дух настолько смешаны между собой и баланс между ними так перегружен плотью, что наличие Духа как бы уничтожается и растрачивается.

Это трагедия нашей жизни. Бог может так много, но мы оставляем Ему так мало пространства для обитания внутри нас. Многие из христиан под религиозным и духовным обликом прячут прежнюю плотскую жизнь. Как близки мы к реальности Бога и Его славе, и как наполнена наша жизнь эгоизмом и гордостью, господствующими в нас!

Это совсем не то, чего хочет от нас Бог. Беда в том, что Бог действительно не признает «что-то значащее». Из примеров Писания мы видим, что Бог избирал для провозглашения Своей силы и славы именно тех, которые упоминаются как «ничего не значащее». Это факт, что мы должны умереть для себя коренным образом (1-Коринфянам 1:28). Нам нужна не смерть духа, но глубокое внутреннее осознание того, что если мы хотим видеть и знать силу Божью, то все наибольшие ценности нашей прежней жизни, все, что мы почитали наиболее важным, должно оставить нас. Нам всем нужно пройти через сокрушенность и смерть, когда мы увидим, что нам действительно нечего терять. Только тогда мы станем открытыми для того нового, что Бог желает соделать в нас и через нас. И чтобы открыть этот путь Богу и стать сокрушенными, еще очень многое предстоит нам оставить от прежней жизни.

Бог будет бороться не только с нашими слабостями, но и с теми чертами нашего характера и жизненных привычек, которые мы часто считаем нашими положительными качествами. Часто эти черты занимают такое место в нашей жизни, что мы чувствуем себя сильными и самоуверенными и не осознаем своей зависимости от Бога.

Пути Бога глубоки и таинственны и начинаются они с сокрушения и смерти всего того в нашей жизни и стремлениях, что исходит от плоти. Нет сомнения, что Новый Завет полностью прав, когда Он говорит о плоти, как о нашем величайшем противнике и наибольшей проблеме для Бога. Необходимо постоянно бороться с этим противником и одолевать его. Даже если мы почитаем себя мертвыми для греха (Римлянам 6:11), нет сомнения, что в действительности он еще очень активен, и если мы хотим познать Божью силу в своей жизни, необходимы некоторые коренные изменения в нашем плотском «я».

в) Простота Духа

В центре всего должна быть простота, рожденная от Бога и выраженная сердечным доверием и искренностью. Мы представляем Бога значительно сложнее, чем Он есть на самом деле. Для Него черное есть черное, а белое есть белое. Правое есть правое, а неправое есть неправое. Поэтому Его дела совершенно честные и соответствуют Еgo собственной природе. Он никогда не пытается Себя обмануть. Мы это пытаемся делать потому, что представляем Ему полную противоположность. Вместо того, чтобы жить в беззабочности духа, мы позволяем вещам и обстоятельствам овладевать нашим духом и разрушать духовную чистоту и мир, а также вверяем себя другим людям, становясь на путь гибели и плоти. Дьявол способен украсть наши лучшие намерения и желания и обратить их для своих собственных целей. Часто то, что начинается честным намерением или любовью во Христе, заканчивается в запутанном клубке страстей и обид, которые разваливают нашу жизнь и служение, и все это потому, что мы не позволяем Богу иметь первенство в нашей жизни.

Познать до глубины сердца собственное ничтожество и понять, что и Бог желает, чтобы мы были «ничто», до того как Он сделает «что-то» из нас или через нас — все это кажется нам ужасно неприятным. Это то, что могло бы сломить наш дух и ввести нас в ужасающее чувство самоосуждения. Но это как раз то, что может доставить дьяволу удовольствие похозяйничать в наших сердцах. Так или иначе, это совсем не то, чего хочет Отец. Наш Отец Небесный желает видеть нас плодоносными, но для этого необходимо осознать, что мы сами по себе — ничто. Это должно стать реальностью нашей жизни. Это должно быть прочувствовано нашим сердцем и понято нашим сознанием. И действительно, мы должны понять, что путь, которым шел Иисус и провозглашал силу Божью — это есть истинный путь жизни. Он стал ничем! (Филиппийцам 2:5-11).

г) Дух без меры

Для Себя Иисус сделался ничем, и это было образом Его жизни. Сокрушенность стала для Него сущностью жизни задолго до того, как Он увидел Крест. В действительности, на земле Он не имел Себе равных, но Он сделал Себя Ничем. Здесь мы видим Иисуса, человека среди людей, который знал пути Божьей силы непосредственным и прямым образом: в течение земного служения Он неоднократно воскрешал людей; когда Он прикасался к людям, они выздоравливали; когда Он говорил, бесы содрогались и выходили из людей. Мы можем наблюдать тайну Божьей силы в жизни Иисуса (Иоанна 3:34). Мы принимаем Дух Божий только малой мерой: Отец готов, в полной мере излить нам Духа, но ограничения наших собственных сердец определяют эту меру Святого Духа в нас. Мы настолько заполнены мусором, осмыслением собственной значимости, что для Святого Духа у нас не остается места. Обиды, гордость, эгоизм и бунтарство заполняют наши сердца и не дают Святому Духу обрести место для работы внутри нас. Но истина в том, что сердце Иисуса не содержало тьмы. Там было место для Бога Отца, изливавшего Духа без меры. В нашей жизни это пространство часто заполняется эмоциональной, интеллектуальной и духовной суетой.

д) Помазание изливается

Нам нужно быть сокрушенными. Только тогда Бог может внести исцеление в наши жизни. Когда Мария помазывала ноги Иисуса (Иоанна 12:1-8), ей необходимо было сломать горлышко опечатанного кувшина, чтобы помазание могло истечь из него. Таким же образом и нам нужно стать сокрушенными, прежде чем помазание Святого Духа начнет течь через нас. Пока мы не станем «ничем», Бог никогда не сделает из нас что-либо полезное и ценное.

е) Рукоятка для сатаны

Причина, почему сатана никогда не мог нанести поражение Иисусу, была в том, что Иисус всегда был «ничем» в Себе, то есть для сатаны не было рукоятки, за которую он мог бы ухватиться. Дьявол хочет, чтобы мы жили с нашим старым желанием «быть чем-то важным», и он тогда мог бы забраться в нашу жизнь и приделать рукоятку к этому желанию.

ж) Божий знак

Читайте Бытие 32:22-32. Эта борьба стоила Иакову всего, чем он был и что он имел в мирском понимании ценностей, то есть его имени и его силы; однако в глазах Бога эта борьба была созиданием и построением. Он встретился с Богом лицом к лицу и, тем не менее, остался жив, чтобы свидетельствовать об этой истории. Хотя он и не остался таким, как был раньше, так как у него на теле остался знак от Бога. Это была хромота, которая отли-чала Иакова (или теперь Израиля), но она же стала и его силой. Нам также нужно встре-титься с Богом для того, чтобы нас коснулась Его сила и раздавила нас совершенством свя-тости Божьей. Зная, что Бог заглянул в нашу жизнь, но Его любовь пощадила нас — это и есть подлинная сокрушенность. Сокрушенность — это не слабость. Это истинный источ-ник силы на свете. Нет ничего сильнее человека, которого коснулся Бог. Ему нечего больше испытывать и нечего больше бояться. Старая битва ушла, старый огонь погашен, былая агрессивность положена в могилу. Взамен образовалась пустота, заполнить которую может только Бог. Это не та пустота, которая определяется никчемностью или бессмысленностью, это пустота для Бога. Внешне имеется слабость, которую только Бог может сделать силь-ной, и Он делает это, если мы полностью вручаем Ему свою жизнь. «Я сораспялся Христу, и уже не я живу, но живет во мне Христос. А что ныне живу во плоти, то живу верою в Сына Божия, возлюбившего меня и предавшего Себя за меня» (Галатам 2:20). Каждый ученик должен жить подобным образом, если он действительно хочет быть полезным Богу.

Б. СЕРДЦЕ СЛУГИ

а) Ключевые места из Священного Писания

Марка 9:33-35

Иоанна 13:1-17

Марка 10:35-45

Филиппийцам 2:5-11

Иоанна 12:24-26

б) Что такое слуга?

Слуга — это тот, кто не сам себе хозяин, но имеет другую личность над собой в качестве господина. Это лицо прислуживающее, которое занято этим большую часть времени или отдающее этому служению приоритет в своем сердце, а также если он зарабатывает на этом большую часть своих денег. Кому или чему вы служите, тому вы и раб или слуга. Слуга Божий — это тот, кто сошел со своего трона и убрал оттуда все, что он имел в своей жизни, и возвел на престол Иисуса, сделав Его Господином всего. Это значит, что он отдал Иисусу первенство во всем. Потому от нас, как от последователей Иисуса, Бог ожидает служения только Ему одному (1-Коринфянам 4:1). Это значит, что мы поставим интересы Царства Божьего выше наших интересов в своей жизни (Матфея 6:33) и не будем служить богат-ству, силе, имуществу или чему-либо еще (Матфея 6:24).

в) То, что отличает Божьего слугу

— Он ищет прежде всего Царства Божьего и праведности его (Матфея 6:33).

- Он слуга для всех (Матфея 20:26-28).
- Он заботится о своем Господине в надежде на воздаяние (Матфея 25:21).
- Он служит другим и, делая это, служит Господу Иисусу (Матфея 25:31-40).
- Он желает отвергнуть себя, брать каждый день свой крест и следовать за своим Господином Иисусом (Луки 9:23).
- Он следует примеру Иисуса в бескорыстии и служении другим (Луки 22:27).
- Он знает, что блаженнее давать, нежели принимать (Деяния 20:35).
- Он верен в порученном ему деле (1-Коринфянам 4:2).
- Он носит бремена других (Галатам 6:2).
- Он смирен, кроток, терпелив и относится к другим с любовью (Ефесянам 4:2).
- Он заботится об интересах других, как о своих собственных (Филиппийцам 2:4).
- Он хочет угодить своему Господину во всем, что он делает (2-Тимофею 2:4).

г) Слугам Божиим надлежит быть смиренными

Бог ненавидит гордость и высокомерие (Притчи 8:13) и противится даже самодовольству (1-Петра 5:5). Он желает, чтобы мы ходили пред Ним в смиренении (Михея 6:8). «Итак смиритесь под крепкую руку Божию, да вознесет вас в свое время» (1-Петра 5:6). Нам нужно смирить себя. Если мы находим, что это трудно, мы должны просить Бога дать нам милость стать смиренными. Это не значит пресмыкание в пыли. Это означает глубоко понять, что сами по себе мы ничто, и что мы нуждаемся в Боге, чтобы Он правил в наших сердцах. Он сделал нас сильными и возвысит нас в нужное время. Мы должны доверять Богу. Это значит искренне быть слугой и иметь характер слуги (Филиппийцам 2:5-11).

Иисус сказал: «Возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим. Ибо иго Мое благо, и бремя Мое легко». Мы должны научиться смиреннию от Иисуса и следовать Его примеру.

д) Вопросы и темы для обсуждений

1. Считаете вы себя «чем-то» или «ничем»?
2. Можете ли вы вверить Богу всю вашу жизнь или вы считаете нужным отдать Ему бразды правления вашей жизнью?
3. Если мы искренне следуем за Богом, значит ли это, что мы становимся неспособными учить и назидать близких?
4. Если мы умираем для себя и живем для Бога, будем ли мы при этом опустошенными, скучающими и разочарованными до такой степени, что не захочется и жить? (Иоанна 10:10).

5. Что конкретно мешает Богу наполнить вас Святым Духом в той мере, в какой Он желает?
6. Ставите ли вы Иисуса превыше всего в своей жизни, как и подобает истинным слугам Иисуса?
7. Можете ли вы правдиво сказать, что вы распяты вместе со Христом и более живете не вы, но Христос живет в вас?
8. Что занимает первое место в вашей жизни? Кому или чему вы служите?
9. Насколько прав Лука в главе 14, стих 11?
10. Читайте Иисуса Навина 24:14-15. Кому хотите вы служить сегодня?

e) Практические выводы

1. Бог эффективно может использовать только тех, кто стал «ничем», людей, сокрушенных перед Ним, подобно Иисусу.
2. Нам следует умереть для себя полностью.
3. Когда мы принимаем Иисуса Христа как своего Господа и спасителя, наш дух оживает через Святой Дух и наполняется Им в первый раз при крещении Святым Духом. Затем мы нуждаемся в постоянном исполнении Святым Духом для эффективного служения Богу. Когда мы умираем для себя, мы умаляемся, а Бог возвеличивается; наш дух внутри нас получает больше пространства для развития и может заполняться в большем объеме. Это сделает нас более сильными и полезными Богу. Иисус имел Духа без меры (Иоанна 3:34), так как Он истинно был «ничто». Нам также нужно быть сокрушенными перед Богом, чтобы Дух мог иметь место внутри нас и мог бы влиять на жизнь других людей, как это было в жизни Иисуса. Тогда мы, как ученики Иисуса, действительно сможем познать эффективность служения и приносить плоды для Бога.
4. Ученик Иисуса может много сделать для Бога, однако этот потенциал может быть реализован только тогда, когда мы дадим Богу место в своей жизни для осуществления Его воли.
5. Наши сильные стороны в глазах Бога часто оказываются слабыми.
6. Мы должны позволить Богу постоянно иметь Его собственные пути в наших жизнях.
7. Истинный слуга Божий — это тот, кто ставит Бога превыше всего и служит только Ему.
8. Слуга Божий отдает себя в услужение нуждам своего Господина Иисуса и нуждам других.